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Question 1

Combien de projets ont été déposés pour les 
Prix reconnaissance SST cette année?

a) 14 projets
b) 17 projets
c) 30 projets
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Réponse 1

c) 30 projets ont été déposés pour les Prix 
Reconnaissance SST 2014
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Question 2
Pour chaque 1 $ investi en prévention, je peux 
économiser en salaire, en perte de temps, en 
réadaptation …

a) 0,50 $
b) 1,00 $
c) 2,20 $
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Réponse 2
c) 2,20 $

Chaque 1,00 $ investi en prévention peut rapporter 
2,20 $ en économie de salaire, de perte de temps, 
de réadaptation et engendrer des gains en 
productivité et mobilisation.

Source : D. Bräunig et T Kohstall (2011).  Rendement de la prévention : calcul 
du ratio coût-bénéfices de l’investissement dans la sécurité et la santé en 
entreprise, Association internationale de la sécurité sociale.
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Question 3

À votre table, qui a pris le contrôle de la manette?

a) Une femme
b) Un homme
c) La chicane a pogné!
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Question 4
Quelle est la plus grande cause de stress selon vous? 

a) Pression du temps
b) Conflits
c) Peu de contrôle sur une situation
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Réponse 4

c) Peu de contrôle sur une situation
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Question 5
Qui selon vous est le plus stressé?

a) Enfant
b) Adulte
c) Personne âgée
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Réponse 5

a) Enfant
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Question 6

Entre 2012 et 2013, quel est le taux d’augmentation du 
nombre d’utilisateurs du PAE de la Ville de Montréal?

a) 10 %
b) 20 %
c) 30 %
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Réponse 6

c) 30 % d’augmentation du nombre 
d’utilisateurs du PAE de la Ville

Acteurs incontournables en santé et mieux-être, 
les différents PAE de la Ville constituent des 
alliés précieux pour les employés. Les 
programmes sont mieux connus et donc plus 
utilisés.
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Question 7
Quelle est la bonne posture à adopter au poste informatique?

a) b) c)

Image tiré du Guide de formation de Montreuil 
(2008)

d) Toutes ces réponses
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Réponse 7

d) Toutes ces réponses!

Il n’y a pas de bonne posture mais plusieurs, l’idée c’est 
de VARIER et d’adapter sa posture à la tâche réalisée. 
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Question 8

Laquelle de ces affirmations est vraie?

a) L’incivilité en milieu de travail a un impact sur la 
productivité et l’absentéisme

b) L’incivilité sexuelle, ça existe
c) Tolérer l’incivilité peut mener au harcèlement 

psychologique
d) Toutes ces réponses



16

Réponse 8

d) Toutes ces réponses
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Question 9

Qu’est-ce que la maîtrise des énergies dangereuses?

a) Lorsqu’on s’assure que les enfants ne font pas trop 
de dommages en visite dans la famille

b) C’est LE cadenassage des équipements
c) Euh… Des énergies dangereuses?!?!?
d) Aucune de ces réponses
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Réponse 9

d) Aucune de ces réponses

Bien que la réponse B est partiellement bonne, 
la maîtrise des énergies dangereuses est plutôt 
l’ensemble des moyens, dont le plus connu et le 
plus utilisé est le cadenassage, qui permet de 
diriger, de réguler ou de confiner les énergies 
dangereuses.
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Question 10

Quelles devraient être, dans l’ordre de priorité, les mesures 
correctives à mettre en place?

1. Diminution et contrôle du risque 
2. Élimination à la source
3. Implantation de mesures administratives

Choix de réponses :
a) 1, 2, 3
b) 3, 2, 1
c) 2, 1, 3
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Réponse 10

c) 2, 1, 3


 

élimination à la source


 
diminution et contrôle du risque


 

implantation de mesures administratives

Il est plus efficace d’éliminer à la source.
Si c’est impossible, nous devons diminuer et contrôler le 
risque.
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Question 11

Au Québec, quelle est la charge limite que peut transporter 
un individu dans le cadre de son travail?

a) 20 lb pour une femme et 50 lb pour un homme
b) 2 lb et 1/4
c) Aucune de ces réponses
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Réponse 11

c) Aucune de ces réponses

Au Québec, aucun règlement ne spécifie la charge 
maximale admissible qu'un travailleur peut soulever.

Par ailleurs, l'article 166 du Règlement sur la SST traite 
de manutention, mais ne spécifie aucune charge limite. 
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Question 12

En moyenne, chaque jour au Québec, combien de 
travailleurs se blessent au travail lors d’un accident? 

a)  90 travailleurs 
b) 120 travailleurs 
c) 166 travailleurs 
d) 235 travailleurs 
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Réponse 12

d) 235 travailleurs

Chaque jour, au Québec, 235 travailleurs se blessent au 
travail lors d’un accident, dont près de 32 jeunes. 
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Question 13

Vrai ou faux?

La CSST a émis plus de dérogations à la Ville de
Montréal en 2013 qu’en 2012?
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Réponse 13

Faux.

En 2012, 315 dérogations ont été émises par la CSST
En 2013, 129 dérogations ont été émises, une baisse de 
près de 60 %. 
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